Vážení rodiče, ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vydalo v souvislosti s mimořádnými opatřeními vlády k ochraně obyvatelstva v souvislosti s koronavirem a onemocněním COVID-19 opatření k organizaci zápisů k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2020/2021. Z opatření vyplývá, že zápisy budou probíhat bez osobní přítomnosti dětí a zákonných zástupců ve škole. 
Zápis se uskuteční v období od 2. května 2020 do 16. května 2020. Přihlášku je tedy možné doručit následujícími způsoby: 
· do datové schránky školy - ID 6pvmc7e		 
· e-mailem s uznávaným elektronickým podpisem (nelze jen poslat prostý email!) na adresu zs.skalice@skolaskalice.cz, 
· poštou na adresu Základní škola a mateřská škola, Skalice 192, Frýdek-Místek, 73801
· osobní podání: v případě osobního podání žádosti zákonným zástupcem dítěte je nezbytné předem sjednat telefonicky termín podání žádosti – tel: 603116659. 

Požadované dokumenty: 
· vyplněná žádost o přijetí dítěte 
· čestné prohlášení zákonných zástupců o řádném očkování dítěte – součást tiskopisu Žádost   o přijetí dítěte je také Příloha k žádosti – Čestné prohlášení o řádném očkování 
· kopie očkovacího průkazu 
· kopie rodného listu 

V případě, že dítě nebylo řádně očkováno podle očkovacího kalendáře, musí zákonný zástupce kontaktovat telefonicky praktického lékaře a vyžádat si od něj potvrzení, že se dítě nemůže podrobit očkování pro trvalou kontraindikaci. Povinnost předškolního vzdělávání mají děti, které dosáhnou do 31. 8. 2020 pěti let. Toto dítě nepotřebuje doložení čestného prohlášení o očkování ani kopii očkovacího průkazu. 
Dle zákona č. 561/2004 Sb. § 183 odst.2, ve znění pozdějších předpisů, se kladná rozhodnutí o přijetí dítěte oznamují zveřejněním seznamu uchazečů pod přiděleným registračním číslem na veřejně přístupném místě, a to na dobu 15 dnů ode dne vyvěšení, tímto se považují za oznámená. 
Registrační číslo Vám bude zasláno emailem nebo SMS zprávou (dle údajů na žádosti o přijetí dítěte) 
Rozhodnutí o přijetí bude zveřejněno pod přiděleným registračním číslem: 
 na vstupních dveřích ZŠ, 
 na brance MŠ 
 na webových stránkách školy www.skolaskalice.cz 
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Rozhodnutí o nepřijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání bude zákonným zástupcům dítěte doručeno doporučeným dopisem v příslušných termínech.
