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ŠKOLNÍ  VZDĚLÁVÁCÍ  PROGRAM

pro  předškolní  vzdělávání

Mateřská   škola  Frýdek -  Místek  -  S K A L I C E


s názvem
Poznáváme svět kolem nás  
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„Jedna, dva, tři, čtyři, pět, 
  poznáváme ten náš svět,

 postavíme z kostek hrady,

najdeme si kamarády,

zpívání a tancování,

hraní, spaní, povídání,

to mě baví velice

                        v naší krásné školičce.“
Motto: 

"Úsměv dětí na tváři celý svět nám rozzáří !"
Č.j. 



                   

Platnost: od 1. 9. 2020  do  31. 8. 2023 

Vypracovaný  na  základě RVP PV č.j. 32 405/2004-22 (aktualizovaného v lednu 2018)

Ve  Frýdku-Místku - Skalici 31. 8. 2020
Zpracovala: Bc. Jana Válková
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IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE MATEŘSKÉ ŠKOLY
Název                          Základní škola a mateřská škola Frýdek – Místek – Skalice 192,
právnické osoby:
 příspěvková organizace
Statutární orgán
právnické osoby:
Mgr. Denisa Rožnovská Rojíčková – ředitelka
Vedoucí učitelka MŠ:   Bc. Jana Válková
Identifikátor:

600 133 800
Adresa:

Frýdek – Místek – Skalice  č. 192 , 738 01 
Kontakt:

telefon:
558 659 026 



e-mail:

zs.skalice@skolaskalice.cz
                                                           ms.skalice@skolaskalice.cz   



internet:
www.skolaskalice.cz
Právní forma:

příspěvková organizace

IČ:
75029782
Zřizovatel:

Statutární město Frýdek-Místek



právní forma: obec, IČO 00 296 643

Adresa:

Radniční 1148, 738 22 Frýdek-Místek

Právnická osoba vykonává činnost těchto škol a školských zařízení:
1/     
Základní škola 

IZO :   102 068 640                  60 žáků
2/
Mateřská škola

IZO :   107 622 262                  45 dětí
3/
Školní družina

            IZO :                                         50 žáků
4/
Školní jídelna


IZO :   103 020 586                100 obědů
CHARAKTERISTIKA MATEŘSKÉ ŠKOLY
Mateřská škola ve Frýdku - Místku - Skalici  je od 1. 1. 2014 dvoutřídní. Jedna třída je umístěna v přízemí a druhá v suterénu budovy Základní  školy  ve  Skalici. Od 1. 1. 2003 je mateřská škola součástí Základní školy a mateřské školy ve Frýdku-Místku - Skalici 192, která se stala od 1. 1. 2003 příspěvkovou organizací.

Budova školy stará přes 90 let je Masarykovského typu, prošla již mnoha úpravami i údržbou generálních oprav. Ke škole patří velká oplocená zahradu a školním hřištěm s využitím různých hracích prvků pro děti, Na areál školy navazují louky, lesy a v nejbližším okolí i pole. Mateřská škola má vesnický ráz a od města F-M je vzdálená 8 km. Skalice je okrajovou částí města F-M a lze se zde dostat městskou hromadnou dopravou, kterou také využíváme pro kulturní aj. návštěvy města a okolí.

Školní zahrada

Školní zahrada je pro nás místem, kde jsou umožňovány dětem rozmanité hravé, pohybové, výtvarné, tvořivé a sezónní aktivity dětí. Na hřišti máme možnost využít hry s míči, různé soutěže, jízdu na kolech, koloběžkách, trojkolkách a odrážedlech, hry s vodou a v zimě využíváme svah k bobování a sáňkování. V jejím prostoru se nachází 2 pískoviště zabezpečená ochrannou sítí, pergola, domeček pro dětské hry, kyvadlové, závěsné a pružinové houpačky, kovové průlezky a klouzačka. Rovněž máme novou hrací a průlezovou sestavu, která byla hrazena z projektu „Prazdroj lidem“. Herní prvky na školní zahradě, slouží k rozvoji pohybových dovedností dětí. 
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PERSONÁLNÍ OBSAZENÍ
Ředitelka školy – Mgr. Denisa Rožnovská Rojíčková

Telefon: 558 659 026

E-mail: zs.skalice@skolaskalice.cz
Pedagogičtí zaměstnanci

Vedoucí učitelka – 

    Bc. Jana Válková
Učitelka  MŠ – třídy Zajíčci -   Daniela Pospěchová 

Učitelka  MŠ – třídy Zajíčci –   Bc. Marie Baďurová – MD

Učitelka  MŠ – třídy Zajíčci –   Bc. Daniela Kejdanová

Učitelka  MŠ – třídy Sovičky – Danuše Venglářová

Učitelka  MŠ – třídy Sovičky – Bc. Jana Válková 

Telefon Zajíčci: 775 878 559

Telefon Sovičky: 775 878 579

E-mail: ms.skalice@skolaskalice.cz

Školní jídelna
Vedoucí kuchařka – Zdeňka Kaduchová              

Kuchařka – Miroslava Bilavčíková
Kuchařka – Eva Opělová
Telefon: 558 659 017, 775 878 578

E-mail: sj.skalice@seznam.cz 
Provozní zaměstnanci

Administrativní pracovnice – Dana Skotnicová 

Telefon: 775 878 577

Údržbář – Alois Drozd
Uklízečka – Marcela Šimíková
Uklízečka – Dagmar Drozdová      

PODMÍNKY VZDĚLÁVÁNÍ V MATEŘSKÉ ŠKOLE
Věcné podmínky
Třída Zajíčci 
Třída ,,Zajíčci“ se nachází v prvním patře. Může ji navštěvovat až 27 dětí od 2,5 – 5 let věku dítěte. Do třídy se vchází přes samostatnou šatnu, která je dostatečně prostorná. Ze šatny je vchod do umývárny a k dětským toaletám. Vlastní třída je obdélníkového tvaru. Dvě stěny jsou zastavěny nábytkem, v jedné jsou uloženy didaktické pomůcky, hry pro spontánní hru, ve druhém jsou uloženy lůžkoviny a výtvarné pomůcky. V přední části třídy jsou umístěny stolečky pro výtvarnou a pracovní činnost. Zadní část třídy je pokrytá kobercem a plní tak funkci herny, ve které probíhají různé aktivity a zároveň slouží jako místnost k odpočinku, kde se každý den připravují lehátka. Tyto důvody limitují uspořádání herny.
Třída Sovičky
Druhá třída MŠ je označena názvem ,,Sovičky“. Nachází se v suterénu v bývalé školní družině. Prostory a sociální zařízení bylo zrekonstruováno a přizpůsobeno předškolním dětem. Třída je esteticky vybavena a splňuje hygienické požadavky na prostory a provoz pro předškolní zařízení. Kapacita třídy je 18 dětí ve věku 4 – 6 let (výjimečně do 7 let = děti s odkladem školní docházky, věkové rozdělení dětí do tříd závisí na celkovém počtu dětí v jednotlivých věkových kategoriích a v celé mateřské škole). V této třídě se obohacuje nabídka a program vzhledem k vyššímu věku dětí. Děti předškolního věku  - v posledním roce docházky do mateřské školy, mají program uzpůsobený tak, aby byly na vstup do základní školy připraveny dle svých nejlepších individuálních schopností a dovedností.
V obou třídách jsou děti vedeny k samostatnosti, schopnosti vyjádřit svůj názor, umět požádat o pomoc, pomoc druhému, umět se rozhodnout, nebát se odmítnout nežádoucí projevy chování druhých, poradit si v běžných situacích. Děti se učí pracovat ve skupinkách, získávají větší okruh znalostí a dovedností hlavně prožitkovým učením a hrou (forma prožitkového učení je nejdůležitější forma učení dětí ve všech třídách). Děti jsou vedeny ke vzájemné toleranci, ohleduplnosti, učí se navzájem si pomáhat.
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V prvním podlaží se nachází tělocvična, v které se střídáme s žáky ZŠ a školní družiny. Ke stravování dětí slouží jídelna umístěná v suterénu. Tam je také kuchyň, která připravuje stravu a pitný režim i pro žáky ze ZŠ, zaměstnance a cizí strávníky. Kuchyň, jídelna a ostatní přilehlé prostory prošly rekonstrukcí a odpovídají technickým a hygienickým normám. Technický stav v celé budově je poznamenán postupnou dostatečnou údržbou. Došlo již k rekonstrukci elektrorozvodů, výměně osvětlení, výměně oken a střešní krytiny. Všechny prostory mateřské školy splňují bezpečnostní a hygienické normy dle platných předpisů. Budova je vytápěna elektrickými akumulačními kamny.
Podle zákona 108/2004 Sb. jsou obě třídy vybaveny stoly a židlemi pro děti tak, aby splňovaly zadaná kritéria. Zdravotně hygienické zařízení a vybavení pro odpočinek odpovídají počtu dětí, jsou bezpečná a zdravotně nezávadná. 

Hračkami, pomůckami, náčiním, výtvarným materiálem aj. jsme dobře vybaveni, doplňujeme a obnovujeme je průběžně v závislosti na finančních možnostech školy. Vybavení odpovídá věku a počtu dětí. Většina z nich je umístěna tak, aby si je děti mohly samy vzít a poté samy ukládat. Máme stanovena pravidla pro jejich využívání. Výtvarné práce dětí tvoří výzdobu v šatnách a na chodbě, jsou přístupné ostatním dětem a rodičům.

Záměr: Záměrem školy je postupné zkvalitňování materiálních podmínek.  V rámci rozpočtu školy se snažíme obměňovat alespoň hračky a didaktické pomůcky. Ty je možné vypůjčit i v ZŠ. 

Životospráva
Dětem je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava, je zachována vhodná skladba jídelníčku, dodržována zdravá technologie přípravy pokrmů a nápojů, děti mají stále k dispozici dostatek tekutin, mezi jednotlivými pokrmy jsou dodržovány vhodné intervaly, děti do jídla nenutíme, ale podle domluvy se zákonnými zástupci pomalu zvykáme na ochutnávky malého množství jídla.

Je zajištěn pravidelný denní rytmus a řád, který je však současně natolik flexibilní, aby umožňoval organizaci činnosti v průběhu dne přizpůsobit potřebám a aktuální situaci.

Děti jsou každodenně dostatečně dlouho venku (dopoledne i odpoledne v letních měsících), program je přizpůsobován okamžité kvalitě ovzduší.

Děti mají dostatek volného pohybu nejen na zahradě, ale i v tělocvičně školy. Respektujeme individuální potřebu aktivity, spánku a odpočinku jednotlivých dětí, děti ke spánku nenutíme, nabízíme jiný klidný program místo odpočinku na lehátku.

Pedagogové a ostatní zaměstnanci školy se chovají podle zásad zdravého životního stylu a svým vystupováním a jednáním poskytují dětem přirozený vzor.

Záměr: Záměrem je děti seznámit se zdravým životním stylem, správnou životosprávou. To ve spolupráci se školní jídelnou, nutriční terapeutkou a v rámci vzdělávacích činností v MŠ.
Psychosociální podmínky
Všichni zaměstnanci školy usilují o to, abychom vytvořili dětem takovou „školku“, kde by se cítily spokojené, aby byla přitažlivá pro všechny děti a aby náš program oslovil každé dítě předškolního věku. Rovněž vytváříme podmínky pro: 

· umožnění adaptačního procesu nově příchozím dětem
· respektování a uspokojování osobních potřeb dětí při zohledňování jejich individuálních schopností

· vytváření vztahů mezi učitelkou a dítětem na základě rovnosti a partnerství, pocitu jistoty, ochrany a bezpečí, třída je pro děti kamarádským prostředím, v němž jsou rády

· rovnocenné postavení všech dětí, jejich volnost a osobní svobodu v rámci nutnosti dodržování potřebného řádu a vytváření pravidel chování ve skupině, při hře, při setkání se ZŠ 

· podporu seberealizace a její hodnocení pro zdárný vývoj dítěte je potřebné, aby mělo dostatek přiměřených podnětů. Je vyloučeno manipulování s dítětem, zbytečné organizování a jakékoliv násilí vytváření neformálních vztahů mezi dětmi ve třídě a nenásilné ovlivňování prosociálním směrem (prevence šikany)

Záměr: Vytvořit pro děti příjemné prostředí a klima třídy, snaha předcházet konfliktům, podporovat osobnostní rozvoj dětí. Využívat vhodné metody pedagogické práce, absolvovat kurzy DVPP ke zkvalitnění vzdělávacích činností v MŠ. 
Organizační podmínky
· denní řád je dostatečně pružný, umožňuje reagovat na individuální možnosti dětí a aktuální dění
· do denního programu jsou pravidelně zařazovány zdravotně preventivní pohybové aktivity

· pedagogové se plně věnují dětem a jejich vzdělávání

· děti nacházejí potřebné zázemí, klid, bezpečí i soukromí

· při vstupu dítěte do mateřské školy je uplatňován individuální adaptační režim

· denní program je vyvážený správným poměrem spontánních a řízených činností, děti mají dostatek času i prostoru k nadstandardním aktivitám, ke spontánním hrám, k dokončení a pokračování v činnosti
· veškeré aktivity jsou organizovány tak, aby děti byly podněcovány k vlastní aktivitě a experimentování, aby se zapojovaly do organizace činnosti, pracovaly svým tempem 

· jsou vytvářeny podmínky pro individuální, skupinové i frontální činnosti děti

· je dbáno na osobní soukromí dětí, dle potřeby mají možnost uchýlit se do klidného koutu a neúčastnit se činností, je možnost soukromí při osobní hygieně

· plánování činností vychází z potřeb, zájmů a individuálních schopností dětí

· materiální podmínky jsou připravovány včas

· ve třídě mateřské školy není překračován stanovený počet dětí

Záměr: Organizovat činnosti tak, aby byly děti dostatečně rozvíjeny. 
Řízení mateřské školy
· povinnosti, pravomoci a úkoly všech pracovníků jsou jasně vymezeny
· je vytvořen funkční informační systém, a to jak uvnitř mateřské školy, tak navenek 

· při vedení zaměstnanců vedoucí učitelka vytváří ovzduší vzájemné důvěry a tolerance, ponechává spolupracovníkům dostatek pravomocí a respektuje jejich názor

· vedoucí učitelka vyhodnocuje práci učitelek, pozitivně je motivuje a podporuje vzájemnou spolupráci

· plánování pedagogické práce a chodu mateřské školy je funkční, opírá se o předchozí analýzu a využívá zpětné vazby


· vedoucí učitelka na základě podnětů učitelek vypracovává školní vzdělávací program, s učitelkami vytváří třídní vzdělávací program s integrovanými bloky, evaluační činnosti jsou smysluplné a užitečné

· mateřská škola spolupracuje se Základní školou ve Skalici, jinými mateřskými školami, se spol. organizacemi ve Skalici a s odborníky poskytujícími pomoc při řešení individuálních výchovných a vzdělávacích problémů dětí

Záměr: Záměrem vedení školy je vytvořit příjemné prostředí pro práci pedagogických pracovníků, podporovat je v dalším vzdělávání a poskytovat pomoc při řešení výchovných a vzdělávacích problémů dětí. 
Personální a pedagogické zajištění
· Tři učitelky v MŠ mají předepsanou odbornou kvalifikaci, jedna učitelka si doplňuje předškolní pedagogiku formou bakalářského studia na VŠ.

· Pedagogové i provozní zaměstnanci (kuchařky a uklízečka) pracují na základě jasně vymezených a vytvořených pravidel.

· Pedagogové se sebevzdělávají a udržují svůj profesní růst.

· Přímá pedagogická práce je rozvržena tak, aby vždy byla zajištěna pedagogická péče
· Zaměstnanci jednají, chovají se a pracují profesionálně.

Záměr: udržet kvalifikovaný pedagogický sbor, podporovat ho v dalším vzdělávání a rozvoji pedagogických dovedností. 
Spoluúčast rodičů
Spolupráce s rodinou je důležitou oblastí, kterou naše mateřská škola preferuje - otevření se rodině jako partnerovi, umožnění spolurozhodování ve věcech týkajících se péče o děti a jejich vzdělávání. Spolupracujeme s rodiči na základě partnerství a nabízíme jim tyto formy spolupráce:

· umožňujeme rodičům vstup do herny a hru se svým dítětem k lepší adaptaci
· organizujeme třídní schůzky a besídky

· individuální rozhovory s rodiči o pokrocích a prospívání dítěte  

· provádíme názornou agitaci / nástěnky v šatně, výstavy  Vv  prací/, dostatečně informujeme o všem, co se v mateřské škole děje

Pro děti společně s rodiči organizujeme tyto akce:
· Po stopách skřítka Podzimníčka (listopad)
· Veřejné vystoupení s hudebním, literárním a pohybovým programem pro  

             Klub důchodců  (prosinec, květen)
· Andělský den nebo Čertování v MŠ (prosinec)
· Zpívání u stromečku , vánoční jarmark- společně se ZŠ (prosinec)
· Dětský karneval s Klaunem Hopsalínem (U Bučků) (leden)  
· Velikonoční jarmark (duben)
· Besídku ke Dni matek a Pasování školáků   -  kulturní dům (květen)
· Návštěvy divadelních představení (dle pozvání: OV, F-M, ČT)
· Procházku pohádkovým lesem (červen)
· Školní výlety společně s rodiči a prarodiči (červen)
Pedagogové chrání soukromí rodiny a zachovávají diskrétnost v jejích svěřených vnitřních záležitostech. Jednají s rodiči ohleduplně, taktně, s vědomím, že pracují s důvěrnými informacemi. Nezasahují do života a soukromí rodiny, varují se přílišné horlivostí a poskytování nevyžádaných rad.

Rodiče mohou využívat systému adaptace dítěte v MŠ, vyjadřovat svůj názor, podílet se na přípravách různých akcích a zapojovat se do života školy. Rodiče spolupracují s učitelkami, konzultují s nimi výchovné cíle a rozvoj dítěte řídí se závaznými dokumenty školy, se kterými byli seznámení. Mateřská škola se snaží s rodiči vytvářet spolupráci  založenou na důvěře, otevřenosti, a porozumění a jednat s nimi jako s rovnocennými partnery.
Záměr: Vhodně motivovat rodiče ke spolupráci a k pochopení, že naše výchova a vzdělávání navazuje na jejich výchovu a vzdělávání a k pochopení, že si děti „jen“ nehrají, ale hrou dosáhnou nových dovedností a vědomostí. Vést rodiče k důslednosti a nastavení dětem hranic a limitů.
Spolupráce  se  ZŠ

Vstup  dítěte  do  základní  školy  je  významnou  změnou  v  životě  šestiletých dětí. Úspěšně jej  zvládnout  předpokládá  pomoci dětem  překonat toto  náročné období. Jednou z hlavních možností je úzká spolupráce se Základní  školou ve Frýdku-Místku - Skalici, realizujeme ji  

      -  návštěvou  učitelek   MŠ  v ZŠ   a  učitelek  ZŠ  v  MŠ

-  návštěvami  dětí  z  MŠ  v  ZŠ, v družině

      -  vzájemným   půjčováním pomůcek

-  rozvíjením vztahů mezi dětmi MŠ a ZŠ (při setkávání v jídelně, odpoledne na školním

    hřišti)
-  čtením pohádek před spaním žáky ze ZŠ

-  sledováním  Vv prací dětí  ZŠ  na  výstavkách  na  chodbě a schodišti
 - společnou  účastí  na  kulturních  akcích  
   (Po stopách skřítka Podzimníčka, zpívání o vánočního stromečku, jarmarku, vystoupení   před důchodci, karneval, „Procházka pohádkovým lesem“ ..)
Záměr - Vytvářet přátelské klima a bezproblémový přechod z mateřské školy na základní školu. 

Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami
Podrobnosti k postupu mateřské školy při poskytování vzdělávání dětem s přiznanými podpůrnými opatřeními stanoví vyhláška č. 27/2016 Sb. U dětí se speciálními vzdělávacími potřebami (děti se zdravotním postižením, děti se zdravotním znevýhodněním a děti se sociálním znevýhodněním) s potřebou podpůrných opatření proběhnou nezbytné úpravy ve vzdělávání, které odpovídají zdravotnímu stavu, kulturnímu prostředí nebo jiným životním podmínkám dítěte. Tyto děti budou vzdělávány podle individuálního vzdělávacího plánu vycházejícího z ŠVP, který bude vycházet z diagnostiky a doporučení PPP a vzdělávacího obsahu. 
Obecné podmínky pro vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami:
· spolupráce s pedagogicko-psychologickou poradnou nebo speciálně pedagogickým
     centrem, zdravotnickým zařízením (diagnostika, doporučení pro výuku, úprava
      školního prostředí) 
· připravenost učitelů na výuku dětí se speciálními vzdělávacími potřebami
· přítomnost asistenta pedagoga podle stupně přiznaného podpůrného opatření
· úzká spolupráce učitele se speciálním pedagogem, asistentem a spolupráce pedagogů
      se zákonnými zástupci   
· vypracování individuálního vzdělávacího plánu, jeho dodržování a vyhodnocování
· vhodná organizace výuky 
· umožnit dítěti používat vhodné relaxační a kompenzační pomůcky 
· respektovat zdravotní stav jedince
· při hodnocení zohlednit druh, stupeň a míru postižení nebo znevýhodnění
· potřeba navýšení finančních prostředků 

Individuální péči věnujeme také dětem s odkladem školní docházky. Na základě pedagogické diagnostiky učitelky pomáhají rodičům při rozhodování o zahájení školní docházky dítěte. V případě potřeby doporučují odborné  vyšetření v pedagogicko – psychologické poradně, vypracovávají dotazník k vyšetření. Při práci s dětmi s odkladem školní docházky se učitelky zaměřují na rozvoj všech oblastí důležitých pro dosažení školní připravenosti – rozvoj motoriky, grafomotoriky, sluchové a zrakové percepce, komunikace, pozornosti, paměti, myšlení, samostatnosti a aktivity. Dle potřeby vypracovávají Individuální vzdělávací plán, případně navazují úzkou spolupráci s dalšími odborníky. 

Záměr: Dětem s potřebou podpůrných opatření zajistit účinnou odbornou individuální péči ve spolupráci s poradenským zařízením.
Péče o nadané děti
(O podpoře vzdělávání nadaných dětí hovoří zákon 561/2004 Sb., školský zákon v § 17–19).
Nadaným dětem bude vypracovaný individuální vzdělávací plán vycházející z ŠVP. Individuální vzdělávací plán mimořádně nadaného žáka bude obsahovat závěry psychologického vyšetření, které blíže specifikuje oblast, typ a rozsah nadání, to, jaké mimořádné vzdělávací potřeby má vytvářený plán zajistit a rozvíjet. Další údaje budou charakterizovat obsah a rozsah poskytované péče, úpravy vzdělávacího plánu, doporučené didaktické pomůcky a materiály, určení pracovníka poradenského zařízení, se kterým bude mateřská škola spolupracovat v péči o mimořádně nadaného žáka, stanoví pedagoga školy, který bude sledovat vývoj mimořádně nadaného žáka a komunikovat se školským poradenským zařízením. V neposlední řadě bude obsahovat IVP také předpokládanou potřebu navýšení finančních prostředků, které budou využity pro zajištění navržených opatření pro vzdělávání mimořádně nadaného žáka.
IVP bude vytvořeno do 3 měsíců od nástupu mimořádně nadaného žáka do školy nebo od zjištění jeho mimořádného nadání. Za jeho zpracování odpovídá učitel, který s dítětem bude pracovat, který s ním seznámí rodiče nebo zákonné zástupce mimořádně nadaného dítěte a potvrdí jej svým podpisem. IVP lze v průběhu školního roku doplňovat a upravovat.


Záměr: Snažíme se, aby výchova pro nadané děti byla pestrá a podnětná, aby umožňovala hledání a objevování pro děti nových informací a souvislostí.
Vzdělávání dětí od dvou do tří let 
O přijetí dítěte do mateřské školy vždy rozhoduje ředitel mateřské školy. V mateřské škole jsou pedagogičtí pracovníci připraveni zajistit kvalitní podmínky, přijmout opatření k zajištění bezpečnostních, hygienických, prostorových i materiálních, včetně přizpůsobení organizace vzdělávání. Škola je vybavena bezpečnými a podnětnými hračkami i pro dvouleté děti. V případě hraček pro starší děti jsou uschovány na bezpečném místě, nebo uzavřené ve skříňkách. Výchova a vzdělávání dětí v batolecím věku se tedy musí maximálně přizpůsobit vývojovým fyziologickým, kognitivním, sociálním a emocionálním potřebám tak, aby byla vývojová specifika v plné míře respektována. Každému dítěti je třeba poskytnout pomoc a podporu v takovém rozsahu, který individuálně potřebuje a v kvalitě, jež mu vyhovuje. Proto je nutné, aby vzdělávací působení vycházelo z pedagogické analýzy – z pozorování a uvědomění si individuálních potřeb dítěte, ze znalosti jeho aktuálního rozvojového stavu i konkrétní životní a sociální situace a pravidelného sledování jeho rozvojových a vzdělávacích pokroků. Jen tak je možné zajistit, aby výchovné a vzdělávací aktivity probíhaly v rozsahu potřeb jednotlivých dětí, aby každé dítě bylo citlivě podněcováno, pozitivně motivováno a vhodně stimulováno.

Přijetí dětí mladších tří let budeme zvažovat na základě jejich zralosti, počtu, při celkovém počtu dětí ve třídě, a to i s ohledem na svoji osobní odpovědnost. Na základě Školského zákona je možné využití zkušebního pobytu dětí v délce 3 měsíců. Pro děti v této věkové kategorii je velmi obtížné přizpůsobovat se velkému kolektivu, je to období velikánského rozvoje myšlení a řeči. Vycházíme z toho, že se dítě nejlépe učí nápodobou a na základě tzv. dovednostního tréninku (časté opakování určité činnosti tak dlouho, až si ji dítě podvědomě osvojí). Dětem předáváme elementární dovednosti a rozvíjíme ho po všech stránkách, učíme ho základním sociálním a hygienickým návykům. Využíváme dětské přirozené zvídavosti k získávání nových poznatků ve formě her, písniček, knížek atd. 

Cílem je seznamování dětí s prostředím, vrstevníky, zaměstnanci školy. - budování pocitu bezpečí, důvěry, citovému vztahu k dětem i zaměstnancům školy - rozvíjení sebeobslužných činností - podpora přirozeného rozvoje řeči, včasná diagnostika opožděného vývoje řeči - dovednost řešení konfliktu mezi dětmi - rozvíjení hrubé i jemné motoriky - seznamování s jednoduchými pravidly - nenásilné zapojení do společných činností.

Důraz klademe na dostatek pohybu, což umožňuje vhodné, vstřícné, podnětné a obsahově bohaté prostředí i okolí mateřské školy. 

Záměr: usilovat a podporovat harmonický rozvoj dítěte v souladu s jeho potřebami a vývojovými zákonitostmi

Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocení plánu pedagogické podpory /PLPP/ 

Před zahájením poskytování podpůrných opatření prvního stupně zpracuje škola plán pedagogické podpory dítěte. Plán zahrnuje zejména popis obtíží a speciálních vzdělávacích potřeb dítěte, podpůrná opatření prvního stupně, stanovení cílů podpory a způsob vyhodnocování a naplňování plánu. Plán pedagogické podpory škola průběžně aktualizuje v souladu s vývojem speciálních potřeb dítěte. Poskytování podpůrných opatření prvního stupně škola po 3 měsících od zahájení poskytování podpůrných opatření vyhodnotí, zda opatření vedou k naplnění stanovených cílů. Do doby zahájení poskytování podpůrných opatření 2-5 stupně, na základě doporučení PPP poskytuje škola podpůrná opatření prvního stupně na základě plánu pedagogické podpory. S plánem pedagogické podpory seznámí škola zákonné zástupce dítěte a všechny pedagogické pracovníky, podílející se na provádění tohoto plánu. Plán obsahuje podpis osob, které s ním byli seznámeny. 

Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocování individuálně vzdělávacího plánu /IVP/ 

IVP zpracovává škola, vyžadují-li to speciální vzdělávací potřeby dítěte. Tento plán je závazný dokument, vychází ze ŠVP a je součástí dokumentace dítěte ve školní matrice a obsahuje údaje o skladbě druhů a stupňů podpůrných opatření. Dále obsahuje jméno pracovníka PPP se kterým škola spolupracuje při zajištění speciálních vzdělávacích potřeb dítěte. IVP je zpracován bez zbytečného odkladu nejpozději 1 měsíc ode dne, kdy škola obdržela doporučení a žádost zákonného zástupce dítěte. IVP může být doplňován a upravován v průběhu celého školního roku podle potřeb dítěte, škola seznámí s IVP všechny pedagogy a současně i zákonné zástupce dítěte, který tuto skutečnost potvrdí podpisem. Poskytnout vzdělávací podporu IVP plánu lze pouze na základě písemně informovaného souhlasu zákonného zástupce.

Podmínky k zajištění bezpečnosti dětí

· Všichni zaměstnanci školy jsou řádně proškoleni, poznatky BOZP využívají. 
· Děti jsou průběžně upozorňovány na možná nebezpečí, pravidelně si opakujeme jak nebezpečí odhadnout, simulujeme náhodně některé rizikové situace a snažíme se přijít na řešení (Co by se stalo, kdyby …). O poučení o bezpečném chování jsou vedeny záznamy v třídní knize.
· Sportovní a tělovýchovná náčiní jsou pravidelně kontrolována a závady odstraňovány
· Školní budova není volně přístupná. Rodiče jsou povinni zakoupit si čip, pomocí kterého si mohou dveře otevřít pouze v době stanovené pro přijímání a vyzvedávání dětí. Mimo tuto dobu použijí zvonek, díky kterému je zajištěna kontrola přicházejících osob.
Záměr: zajistit dětem bezpečné prostředí
ORGANIZACE VZDĚLÁVANÍ
Mateřská škola ve Skalici je dvoutřídní a je naplňována do 45 děti. Na tento počet je povolena výjimka z počtu dětí ve třídě MŠ. Škola nabízí předškolní vzdělávání dětem ve věku od 3 až 6 let a dětem s odkladem školní docházky – do 7 let. MŚ může přijmout i dítě mladší 3 let, pokud to umožňují kapacitní podmínky a jsou schopny zvládnout školní vzdělávací program. Vzdělávání dětí probíhá každodenně po celou dobu provozu MŠ formou částečně řízených i řízených činností, spontánní hrou ve vyváženém poměru. V tomto vzdělávacím procesu učitelky účelně používají  partnerské komunikace s dětmi, poskytování smysluplné zpětné vazby dětem  a také důsledně podporují  děti v samostatném řešení problémů. Spojování dětí do ostatních  tříd se děje v omezené formě, pouze ze závažných důvodů – např. nemoc  či nepřítomnost pedagoga.

Třídy :     1.   Zajíčci              kapacita  27  dětí       děti ve věku  2,5 -  5  let

                2.   Sovičky            kapacita  18 dětí        děti ve věku     4 – 6 let
Vnitřní režim školy
Celodenní pobyt dětí v MŠ se řídí volným uspořádáním dne, který zajišťuje správnou životosprávu dítěte a vhodné řazení činností v průběhu dne.
Režim dne
           Třída Zajíčci          

           06:00    -     08:45          spontánní činnosti, hygiena, ranní svačina, řízené individuální 

                                                  a skupinové činnosti (svačina v 8:15)

           08:45    -     09:30          řízené činnosti, pohybové aktivity v tělocvičně

           09:30    -     11:20          příprava na pobyt venku, pobyt venku

           11:20    -     11:45          oběd, hygiena

           11:45    -     14:00          odpolední odpočinek, spánek, klidové hry a činnosti 

           14:00    -     16:30          hygiena, svačina v 14:00 hod., spontánní a řízené činnosti, hry, 



   pobyt na školní zahradě, pohybové aktivity v tělocvičně

           Třída Sovičky                                     
           07:00    -     09:30          spontánní činnosti, hygiena, ranní svačina, řízené individuální

                                                 a skupinové činnosti, pohybové aktivity   (svačina v 8:30)
           09:30    -     11:30          příprava na pobyt venku, pobyt venku

           11:30    -     12:00          oběd, hygiena

           12:00    -     14:00          odpolední odpočinek, spánek, klidové hry a činnosti 

           14:00    -     16:00          hygiena, odpol. svačina v 14:15 hod., spontánní a řízené 

                                                 činnosti, hry, pobyt na školní zahradě, pohybové aktivity 

                                                 v tělocvičně
          16:00     -     16:30          třída Sovičky spojeni se třídou Zajíčci
Předškolní vzdělávání v naší MŠ se přizpůsobuje vývojovým kognitivním, sociálním a  emocionálním  potřebám  dětí. Pro dítě je činností přirozenou a nenásilnou, učení probíhá převážně formou individuálních, skupinových a frontálních činností.

Vzdělávací činnost je založena na přímých zážitcích dítěte, na jeho samostatné činnosti, aktivní  účasti  a  individuální  volbě, na dětské  zvídavostí, hře  a  potřebě    objevovat. Děti tak nepřebírají hotové poznatky, či vědomosti, protože na mnohé takto přijdou samy. Vyhledáváním v encyklopediích, prací s knihami, pomůckami rozvíjíme slovní  zásobu, fantazii  a  samostatnost.

Motivačním projektem vzbuzujeme a udržujeme zájem dítěte o činnost a její dokončení. Spontánní a řízené aktivity realizujeme formou individuálních a skupinových činností.

Naše  aktivity  obsahují  :

· prvky  her  a  tvořivosti

· radost  z  učení

· potřebu  poznávat  nové

· vyjádření  představivosti  a  fantazie  kresbou, malováním, konstruování, zpěvem, hudbou  a pohybem

· rozvoj  schopnosti  komunikovat  s okolím 

Zvolený  optimální  režim  dne  dává  mnoho  příležitostí  pro  dostatek  pohybu, lokomoční a  zdravotní  cvičení, zdravou  výživu  a  poznávání  zdravého  životního  stylu.  

Povinné předškolní vzdělávání a distanční výuka
Povinné předškolní vzdělávání má formu pravidelné denní docházky v pracovních dnech v rozsahu čtyř hodin denně v čase od 8:00 – 12:00 hodin. Povinnost předškolního vzdělávání není dána ve dnech, které připadají na období školních prázdnin v souladu s organizací školního roku.

Pokud je z důvodu nařízení karantény nebo kvůli mimořádným opatřením KHS nebo plošným opatřením MZd zakázána přítomnost dětí v MŠ  v posledním povinném roce vzdělávání, škola poskytuje pro tuto skupinu/třídu/oddělení vzdělávání výhradně distančním způsobem s ohledem na individuální podmínky jednotlivých žáků a to za pomocí přeposílání vzdělávacích materiálů rodičům emailem, nebo osobním odběrem rodičů v MŠ, vždy po domluvě s pedagogem.  
Přijímání dětí do mateřské školy a kritéria
Děti  jsou  do  MŠ  přijímány  na  základě  „Žádosti  o  přijetí  dítěte  do  MŠ“  a  následného „Rozhodnutí  o  zařazení  dítěte“ do  MŠ  ve F-M Skalice kapacita naší MŠ nám umožňuje naplnit třídy celkem 45 dětmi.
· Do mateřské školy přijímáme děti od 2,5 let. 
· Do MŠ může být přijato i dítě mladší tří let, pokud je volná kapacita, pokud je dítě schopno zvládnout školní vzdělávací program, pokud zvládá hygienické návyky, nepomočuje se a je samostatné. 
· V MŠ se mohou také vzdělávat děti starší 6 let, pokud jim byl  ředitelstvím  ZŠ  povolen  odklad  školní docházky.
· Pro nový školní rok je každoročně uskutečněn zápis do MŠ v daném termínu vyhlášeném OŠKMaT  Magistrátu ve Frýdku –Místku. 
· Do MŠ může být přijato dítě  i v  průběhu školního roku, pokud to dovolí kapacita docházka dítěte do mateřské školy je ukončena jeho nástupem do  ZŠ.                                                                     

· Předčasně   lze  docházku  dítěte  do  MŠ  ukončit  rozhodnutím  ředitelky  školy  nebo

rodičů  z  důvodu špatné  adaptace  dítěte  na  prostředí  a  v  případě  opakovaným porušováním  vnitřního  řádu  školy  rodiči  dítěte.

· Přijaty mohou být jen děti s řádným očkováním v souladu s § 34 odst. 5 zákona 561/2004 Sb.

· Děti se speciálními vzdělávacími potřebami (skupinově nebo individuálně integrované) budou přijímány do MŠ za podmínek stanovených vyhláškou č.73/2005 Sb., o vzdělávání. 
· Děti se speciálními vzdělávacími potřebami budou přijímány pokud to dovolí kapacita třídy. 
· Pedagogického asistenta zajistí škola na základě doporučení příslušného Speciálního pedagogického centra a finančního zajištění ze státního rozpočtu, osobního asistenta zajišťuje a financuje zákonný zástupce dítěte.
Programy doplňující hlavní vzdělávací nabídku
Kromě  plnění  úkolů a cílů ŠVP  pro  předškolní  vzdělávání  naše  mateřská  škola  vyvíjí 

 i  další  nadstandardní aktivity :

práce  s  keramickou  hlínou
     -  práci  s  ker. hlínou zařazujeme do běžného  dne v MŠ a dle volby dětí. ZŠ má
        keramickou     pec, kterou využíváme i my. 
plavání, lyžování
-   dětem zajišťujeme plavecký výcvik ve spolupráci s Plaveckou školou při 11.ZŠ

-   v zimě spoluprací se Ski Malenovice umožňujeme lyžařský výcvik
kulturní, společenské a sportovní akce pro veřejnost Skalice
      -   s kulturním programem vystupujeme před skalickým Klubem důchodců 

          (Mikuláš, Den matek)                                        

-   spolu se ZŠ zpíváme před vánočním stromem pro veřejnost, organizujeme vánoční
    a   jarmark

-   pro  děti  z MŠ  Skalice  pořádáme odpolední  Karneval
-   organizujeme velikonoční Jarmark
      -   na konec školního roku připravujeme “Procházkou pohádkovým lesem“  

-   oslavu Dne matek s vystoupením dětí zakončujeme „Pasováním školáčků“ 

-  účastníme se vých. koncertů, filmových a divadelních představení

literární programy 
-  navštěvujeme Městskou knihovnu ve F-M a účastníme se jejich besed

      -  podporujeme projekt „Celé Česko čte dětem“
      -  dětem v MŠ čtou žáci 4.a 5.třídy,  čtou i babičky dětí

Spolupráce s jinými organizacemi
· spolupráce s jinými MŠ: kulturní a divadelní představení v Ostravě navštěvujeme společně s Mateřskou školou ve Starém Městě a v Lískovci. 
· spolupráce s městskou knihovnou: účast na jejich akcích (muzikoterapie), půjčování knih
· spolupráce s městskou policií, státní policií a HZS Moravskoslezského kraje: organizujeme setkání a společné besedy
· spolupráce s myslivci: poznávání v naší školce se uskutečňuje především přímým zážitkem a pozorováním. Proto spolupracujeme s místními myslivci, zařazujeme procházky do  lesa k  posedu, ke krmelci a  společně  s  myslivcem  připravujeme a podáváme  krmení  lesním  zvířatům.
· spolupráce  s důchodci :  vystupujeme s programem vánočním a ke  Dni matek 
· spolupráce  s dobrovolnými hasiči: navštěvujeme skalickou hasičskou zbrojnici, děti si prohlédnou auto, potřeby  k hašení, oblečení, obutí, poháry, diplomy a jiná  ocenění. Mladí hasiči připravují pro děti překážkovou dráhu a  ukázku stříkání, kde děti proudem vody shazují plechovky. Využíváme dětské  hřiště u hasičárny.
· spolupráce  s místními  službami : tablo s předškoláky  vystavujeme na nástěnce  „U školy“, navštěvujeme  místní kravín i s chovem telat a chovatelskou stanici okrasných ptáků, přijímáme pozvání k místním drobným farmářům (chov ovcí, slepic, králíků…)
 Úzkou  spoluprací  s  těmito  organizacemi  děti  poznávají  život  ve  Skalici  a  rozvíjí 

  se  jejich  pocit  sounáležitostí  k  obci.

Popis způsobu práce se Školním vzdělávacím programem 
Ve své práci s dětmi se řídíme :

a) Státním dokumentem RVP PV (Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání, který vydalo MŠMT – RVP PV předkládá obecné záměry vzdělávání v podobě rámcových cílů a výstupy v podobě klíčových kompetencí, jež jsou soubory předpokládaných vědomostí, dovedností, schopností, postojů a hodnot.
b) Školním dokumentem   ŠVP   (Školním vzdělávacím programem), jehož vzdělávací obsah je uspořádán do čtyř integrovaných bloků, které navzájem propojují pět vzdělávacích oblastí: 
· Dítě a jeho tělo 
· Dítě a jeho psychika 
· Dítě a ten druhý 
· Dítě a společnost 
· Dítě a svět 
Každý ze čtyř integrovaných bloků se vztahuje k určitému okruhu poznatků, které dětem nabízíme.

c) Třídním dokumentem TVP (Třídním vzdělávacím programem), který úzce navazuje na ŠVP tak, že si z témat vytvoříme podtémata pro konkrétní práci s dětmi. Tím se dostáváme k naplňování klíčových kompetencí RVP PV.

Vzdělávání je uskutečňováno během celého dne ve všech situacích a činnostech vyváženě, formou spontánních i řízených aktivit – individuálně či ve skupinkách. Zvolněný režim vede děti k samostatnosti v rámci dodržování daných pravidel a popsaných podmínek vzdělávání.
CHARAKTERISTIKA ŠKOLNÍHO VZDĚLÁVACÍHO PROGRAMU
ŠVP PV „Poznáváme svět kolem nás“ vychází ze zákona 561/2004 Sb. ve znění zákona č. 624/2006 Sb. (školský zákon) a RVP pro předškolní vzdělávání.
Školní vzdělávací program obsahuje čtyři integrované bloky, které vycházejí z Rámcového vzdělávacího programu a do kterých si učitelky zařazují dvoutýdenní témata dle vlastního výběru. ŠVP je otevřený a pružně přizpůsobitelný pro práci s dětmi všech věkových skupin.   Učitelkám nechává prostor pro zařazení námětů, které vyplynou ze spontánně vzniklých situací, z individuálních zážitků či nápadů dětí. Jednotlivá témata se mohou rozvrhnout na dva týdny, popř. týden opakování, evaluační záměry, přání dětí. Jednotlivé bloky se mohou v průběhu roku prolínat. Názvy integrovaných bloků jsou inspirovány jednotlivými ročními dobami, které jsou dětem blízké a srozumitelné.
Naše škola má nejlepší podmínky pro spojení života dětí s přírodou. Děti mohou denně na zahradě, loukách, polích, nebo v lese pozorovat život v přírodě, změny spojené s ročním obdobím a učit se vnímat krásy přírody všemi smysly. Děti nepřebírají pouze hotové poznatky, či vědomosti, ale na mnohé musí přijít samy (sledováním, vyhledáváním, spolupráci). 
Hlavní myšlenky našeho ŠVP
Maximálně šťastné a spokojené dítě s přiměřenými vědomostmi a dovednostmi dítě s osvojenými společenskými postoji a hodnotami, samostatné dítě se zdravým sebevědomím.
Cíle a záměry naší školy

· rozvíjet u dětí prosociální vztahy a postoje (jeden k druhému, úcta ke stáří – Domov pro seniory........)
· naučit děti uplatňovat získané znalosti a dovednosti (vstup do základní školy, porozumění  pozitivním a negativním prožitkům, samostatnost, vyjadřovací schopnosti, ….............)
· vytvořit v dětech vztah k prostředí, ve kterém žije (orientace ve známém prostředí, tradice obce, svátky, oslavy,............)
V našem programu respektujeme 
· individualitu každého dítěte
· rodinné prostředí a výchovné styly každé rodiny
· iniciativu rodičů
Metody naší práce
· prožitkové učení 
· využití vzniklých situací
· komunikativní kruh
· řízené skupinové činnosti
· řízené individuální činnosti
· spontánní činnosti
Formy naší práce
· volná hra
· aktivní pobyt v přírodě
· zahrada mateřské školy
· výtvarné, literární činnosti
· výlety, exkurze, divadla
· kooperativní a námětové hry
· práce s encyklopediemi
Odpovědi na otázky při činnosti v MŠ v průběhu dne: 
Co touto činností u dětí rozvíjíme?
Jakou hodnotu dítě touto činností získává?
Rozvíjíme samostatnost a má dítě možnost volby?
Pro rozvoj samostatných a sebevědomých dětí preferujeme:
· činnosti v souladu s potřebami dětí, prolínání hravých a pohybových aktivit formou spontánních a řízených činností rozvíjejících osobnost dítěte
· otevření se rodině: umožnění vstupu rodičů do herny s dítětem, pozorování jeho hry, činnosti jiných dětí, práce učitelek s dětmi. Pro nově přicházející děti je tento moment důležitý pro nenásilnou adaptaci na MŠ
· hru starších sourozenců a kamarádů ze ZŠ při pobytu venku 
· volbu činností a her dle momentálního zájmu a potřeby
· hry dětí se svými domácími „mazlíky“ a hračkami v MŠ pro lepší adaptaci
· uspořádání dne v mateřské škole s orientací na časový harmonogram základní péče uspokojující správnou životosprávu a zdravý životní styl
· kresbu, malování, zpěv, hudbu a pohyb, recitací pro rozvoj estetického cítění dětí, kreativních schopnosti, představivostí a fantazie
VZDĚLÁVACÍ OBSAH A ČASOVÝ PLÁN 
Obsah standardu vzdělávání  v naší mateřské škole je  zpracován  do  tematického  celku a  je   zasazen  do  motivačního  projektu  “Poznáváme svět kolem nás“. Z tohoto  programu vycházejí témata, která představují  ucelenou, uspořádanou  a  logicky  navazující  řadu bloků. Tyto bloky se rozpracovávají do dvoutýdenních  podtémat  a z nich  plánujeme konkrétní činnosti  a cíle  třídního  vzdělávacího  programu. Respektující  věkové složení  dětí, jejich možnosti, zájem. Vycházíme tak ze všech pěti oblastí daných RVP pro předškolní vzdělávání.

Tematické okruhy jsou zaměřeny na poznávání a vnímaní  světa  kolem sebe ve všech jeho podobách a formách. Děti se učí vnímat přírodu a její změny v jednotlivých ročních obdobích, životní  koloběh, rodinné zázemí člověka, domácích a lesních zvířat, kulturní a společenské události, provázené tradicemi, oslavami a zvyky. V jednotlivých blocích pak dále děti získávají znalosti, dovednosti, schopnosti a kompetence pro další harmonický vývoj.
Integrované bloky:

1. DARY PODZIMU – září, říjen, listopad
2. ZIMNÍ KOUZLENÍ – prosinec, leden, únor
3. JARNÍ PROBUZENÍ – březen, duben, květen
4. LETNÍ DOVÁDĚNÍ – červen, červenec

Celý Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání je k dispozici v jednotlivých třídách MŠ a na nástěnce. 
EVALUAČNÍ SYSTÉM
Průběh a výsledky předškolního vzdělávání 
sledujeme, porovnáváme a vyhodnocujeme vnitřní evaluační systém tak umožňuje zlepšovat kvalitu pedagogické práce a  podmínky, za kterých vzdělávání v naší MŠ probíhá.
Ve  vztahu :
· k dítěti - vyhodnocujeme jeho individuální rozvoj (očekávané  kompetence), jeho  vývoj  zaznamenáme  do „Záznamu  o  dítěti“. Jde o důvěrný materiál, který slouží pedagogům k další  práci
· k  pedagogovi - vedoucí učitelka hodnotí  kvalitu  jeho práce. Sleduje  pedagoga  při práci s dětmi, analyzuje  jeho  práci, porovnává záměry TVP a RVP  a zaznamenává v hospitačních  záznamech. Hodnotí také činnosti  pedagoga nad  rámec prac. povinností.
· ke třídě – cílem je vyhodnocování třídního programu vzhledem k požadavkům ŠVP TPV a potřebám dětí
· ke škole - vyhodnocujeme realizaci  Školního vzdělávacího programu  pro  předškolní  vzdělávání  v souladu  s RVP PV, vzdělávací proces, podmínky a 

               výsledky, kterých škola dosahuje a  kterými  plánované cíle naplňuje

Evaluace vzdělávacího procesu:
· každodenní vyhodnocení konkrétních činností a her, individuální práce s dětmi - ústní formou provádí učitelka společně s dětmi vždy po ukončení činnosti, individuální hodnocení

· hodnocení jednotlivých integrovaných bloků – písemně vždy po skončení celého integrovaného bloku provedou obě učitelky

· celkové hodnocení  – provádí vedoucí učitelka  ve spolupráci s učitelkou vždy na konci školního roku

Hodnocení dětí:
· hodnocení chování dětí i celé skupiny, individuální rozvoj, relativní posun dítěte – provádí průběžně obě učitelky (záznamy o dětech – důvěrné!)

· každé dítě má své desky s výkresy, výrobky a pracovními listy, které se ukládají

 Hodnocení pedagoga:
· sebehodnocení – provádí obě učitelky každý den rozborem své práce, písemně na konci integrovaného bloku (co se povedlo, nepovedlo, co zlepšit, upravit, apod.)

· hodnocení učitelky - provádí vedoucí učitelka MŠ na základě hospitací a pedagogických porad 
 

Hodnocení podmínek:
· materiální a psychosociální podmínky hodnotí ředitelka MŠ i učitelka průběžně

 

Hodnocení spolupráce s rodiči:
· v závěru školního roku hodnocena spolupráce s rodiči - společné akce, účast rodičů na aktivitách školy, jejich pomoc při organizování výletů, apod. - hodnotí ředitelka MŠ na třídní schůzce

· během roku zjišťujeme názory rodičů na MŠ – naši práci, stravování, jiné připomínky a nápady formou osobních rozhovorů nebo dotazníkem.
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