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Rozhodnutí o přijetí žáků k základnímu vzdělávání a o odložení začátku povinné školní docházky 
Rozhodnutí ve správním řízení, kterým se vyhovuje žádosti o zápis nebo o odložení začátku povinné školní docházky, se oznamuje zveřejněním seznamu žadatelů (dětí) pod přiděleným registračním číslem do 30 dnů. Seznam se zveřejňuje na veřejně přístupném místě v budově školy a na webových stránkách školy www.skolaskalice.cz. 
Zveřejněním seznamu se považují rozhodnutí, kterým se vyhovuje, za oznámená. 

[bookmark: _GoBack]Základní škola, jejíž činnost vykonává Základní škola a mateřská škola Frýdek-Místek – Skalice 192, rozhodla svou ředitelkou: 
a) podle ustanovení § 46, § 165, odst. 2, písm. e) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění, a v souladu se zákonem č. 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění, vyhovuje žádosti o přijetí do prvního ročníku základního vzdělávání v Základní škole a mateřské škole, Frýdek-Místek – Skalice 192, a to u dětí s těmito registračními čísly:
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